
ВПР. Обществознание. 7 класс. Вариант 2 1

Система оценивания проверочной работы по обществознанию 
 

Верные ответы на задания 2, 4, 6 и 8 оцениваются 1 баллом. Задание считается 
выполненным верно, если ответ записан в той форме, которая указана в инструкции по 
выполнению задания. 

 

Номер задания Правильный ответ
2 135
4 12323
6 13
8 к политической

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 
1) ответ на первый вопрос, например: возможность определять судьбу вещи 
путём изменения её принадлежности (дарения, купли-продажи, мены и т.п.); 
(Может быть дан иной уместный ответ на первый вопрос.) 
2) рассказ об использовании имущественных прав должен включать в себя: 

– указание одного или нескольких имущественных прав несовершеннолетних в 
возрасте 14–16 лет в соответствии с Гражданским кодексом РФ; 
– указание двух любых способов приобретения имущества несовершеннолетними 
(например, получение в дар, наследование); 
– указание одной или нескольких обязанностей собственника; 
– указание того, как закон охраняет право собственности 

 

1. Ответ на первый вопрос 1 
Дан содержательный ответ на первый вопрос 1 
Содержательный ответ на первый вопрос отсутствует 0 
2. Рассказ об использовании имущественных прав 3 
Рассказ включает в себя ответы на каждый из четырёх вопросов в п. 1 и 2 3 
Рассказ включает в себя ответы на любые три вопроса в п. 1 и 2 2 
Рассказ включает в себя ответы на любые два вопроса в п. 1 и/или 2 1 
Рассказ включает в себя только ответ на любой один вопрос в п. 1 и/или 2. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 4 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 
1) ответ на первый вопрос и предположение: 

– ответ на первый вопрос: наибольшая доля опрошенных ответили, что 
достижение ими успеха в предпринимательской деятельности является 
результатом усилий самого человека; 

(Ответ на первый вопрос может быть дан в иной, близкой по смыслу формулировке.) 
– предположение, например: для достижения успеха в предпринимательской 
деятельности они проявляли работоспособность, активность, 
целеустремлённость, упорство и т.п.; 

(Может быть высказано иное уместное предположение.) 
2) ответ на второй вопрос с объяснением, например:  

– много опрошенных (25%) считают, что достижение успеха в 
предпринимательской деятельности – это результат удачного стечения 
обстоятельств, так как любой человек испытывал на себе благоприятные или 
неблагоприятные стечения обстоятельств;  
– мало опрошенных считают, что достижение успеха в предпринимательской 
деятельности – это результат удачного стечения обстоятельств, так как более 
70% опрошенных высказали другую позицию; 

(Ответ на второй вопрос и/ или объяснение могут быть сформулированы иначе.) 
3) ответ на третий вопрос в соответствии с требованием задания 

 

1. Ответ на первый вопрос и предположение 2 
Дан правильный ответ на первый вопрос, высказано уместное предположение 2 
Дан только правильный ответ на первый вопрос 1 
Ответ на первый вопрос отсутствует / неправильный независимо от наличия 
предположения. 
ИЛИ Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 
задания 

0 

2. Ответ на второй вопрос с объяснением 1 
Дан ответ на второй вопрос, приведено уместное объяснение 1 
Дан только ответ на второй вопрос. 
ИЛИ Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 
задания. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

3. Ответ на третий вопрос 1 
В соответствии с требованием задания дан ответ на третий вопрос 1 
Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 
задания. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 4 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ может содержать следующие элементы: 
1) ответ на первый вопрос, например: нравы или обычаи в обществе определены 
моральными нормами; улучшать нравы – значит способствовать тому, чтобы 
человек руководствовался моральными принципами в поведении; 
2) объяснение, например: нравы относятся к нравственному поведению, которое 
регулируется моральными нормами, а последние имеют больший спектр 
действий, чем правовые / человек, сознательно следующий нравственным 
нормам, будет стремиться к справедливым и честным поступкам во всех сферах 
жизни; 
3) ответ на второй вопрос, например: общественные (социальные) нормы служат 
эталоном, образцом поведения и помогают сохранить порядок в обществе. 
Элементы ответа могут быть сформулированы иначе 

 

1. Ответ на первый вопрос 1 
Дан ответ на первый вопрос 1 
Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 
задания. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

2. Объяснение 1 
Приведено уместное объяснение 1 
Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 
задания. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

3. Ответ на второй вопрос 1 
Дан ответ на второй вопрос  1 
Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 
задания.  
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 3 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 
1) ответ на первый вопрос, например:  

а) традиции/обычаи; 
б) соблюдение традиций объединяет членов семьи, поддерживает связь 
поколений; 

(Ответ на первый вопрос может быть дан в других формулировках.) 
2) ответ на второй вопрос, например: нормы морали, нормы права, религиозные 
нормы. 
Могут быть названы другие виды социальных норм 

 

1. Ответ на первый вопрос 2 
Указаны вид норм  и причина 2 
Указан только вид норм / указана только причина 1 
Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 
задания. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

2. Ответ на второй вопрос 1 
Названы два любых вида 1 
Назван только один любой вид. 
ИЛИ Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие 
требованию задания. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 3 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать краткий (из 5–7 предложений) рассказ о 
правах ребёнка с использованием шести предложенных понятий, например: 
Ребёнком является каждый человек до достижения возраста 18 лет (если по 
закону совершеннолетие не наступает ранее). Он обладает всеми правами 
человека, но в силу особенностей физического и психического развития дети 
нуждаются в специальной охране и заботе, включая обеспечение и защиту их 
прав. Преимущественное право принимать за ребёнка жизненно важные решения 
до достижения им дееспособного возраста принадлежит родителям. Ребёнок 
имеет неотъемлемое право на жизнь. В связи с этим на семью и государство 
возлагается задача по обеспечению выживания и здорового развития ребёнка. 
Ребёнок имеет право на сохранение своей индивидуальности, включая имя, 
гражданство, семейные связи. Дети имеют право на выражение своего мнения, 
на свободу мысли, совести и религии, ассоциаций и мирных собраний, доступ к 
распространению информации, защиту от информации, которая может причинить 
вред их нравственному и духовному развитию.  
Может быть составлено другое краткое сообщение с использованием шести 
предложенных понятий.  
Указание количества предложений в задании является ориентировочным 

 

1. Содержание сообщения 1 
Сообщение содержит информацию о правах ребёнка 1 
Сообщение не содержит информации о правах рёбенка 0 
2. Использование предложенных понятий 3 
В сообщении корректно использованы шесть понятий  3 
В сообщении корректно использованы любые четыре-пять понятий 2 
В сообщении корректно использованы только любые два-три понятия 1 
В сообщении корректно использовано только одно любое понятие. 
ИЛИ Ни одно из предложенных в задании слов не использовано / использовано 
некорректно 

0 

3. Связность 1 
Составленные предложения представляют собой связанное сообщение  1 
Составленные предложения не связаны друг с другом 0 

Максимальный балл 5 
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Система оценивания выполнения всей работы 
 

Максимальный балл за выполнение работы − 23. 
 

Рекомендации по переводу первичных баллов в отметки по пятибалльной шкале 
 

Отметка по пятибалльной шкале «2» «3» «4» «5» 
Первичные баллы 0–9 10–15 16–20 21–23 
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